



分番茄

小学数学课上,教师经常用“实物举例法”为学生们讲解。有一次,在学习不能整除的除法时,老师出题举例说:“现在有10个番茄,把它们平均分给7个人,该怎么分呢?”

历史重演

儿子:“爸爸,我听说您说过,您上学的时候,曾经考过不及格,是吗?” 爸爸:“是呀!” 儿子:“真糟糕!” 爸爸:“为什么这么说?” 儿子:“您的历史在我身上重演了!”

比爸爸

小刚向小伙伴们夸耀自己的爸爸:“我爸爸是船长,全船的人都听他命令。” 小明说:“那算什么,我爸爸是连长,全连的人都听他号令。”

礼物

母亲节就要到了,皮皮三兄弟打算给妈妈送一件礼物。可这是他们第一次送礼物给妈妈,也不知她喜欢什么样的礼物。一天晚上,皮皮对坐在灯下织毛衣的妈妈说:“妈妈,您喜欢什么样的礼物呢?”

一手遮天

小丽和小艺正在看电视剧《西游记》,看完后,小丽感慨道:“如来佛的手真大,孙悟空翻了几个筋斗,也没翻出他的手心。” 小艺回答说:“那也没我妈妈的手大。” 小丽鄙视道:“你可真能吹牛。” 小艺不服气地说:“谁吹牛?我爸爸常说,我妈妈在家里是‘一手遮天’。”

“关心下一代周报”微信 快来扫一扫



“果拼”比赛秀“甜蜜”

泰州市塘湾小学五(1)班 姚梓昊 指导老师 谭国红

在学校的劳动技能大赛中,我们五年级的挑战项目是“创意果拼”。下午第一节延时课上课铃打响,我们的比赛就开始了。

每个参赛小组组长先要“抓阄”选盘子和水果,我们组“出师不利”,选到了一个最小的盘子。正当大家泄气时,小组长于丹彤及时“打气”:

程常乐从水果袋子里拿出橘子,给我分配任务:“姚梓昊,你来剥橘子吧!”“好的!”我接过橘子,熟练地剥掉果脐,再麻利地撕下皮,随后把里面的果实剥成一瓣一瓣的。接着,是最考验耐心的一步——为了让“小蜜蜂”看上去更逼真,我要把果肉上的白色筋络剔除掉,然后将两瓣果肉拼在一起,当作“小蜜蜂”的身体。

拼盘虽小,却是我们小组成员劳动和智慧的结晶,我们的心里也像“蜜蜂采蜜”一样甜滋滋的。

追星“太空教师”,立下“凌云之志”

本报记者 张玫莹 通讯员 陈金洋 杨超

最近,射阳中学的同学们热聊的话题,莫过于前不久成功追星“太空教师”王亚平的难忘经历。11月20日,中国人民解放军航天员大队特级航天员、中国首位“太空教师”王亚平身穿航天员常服,英姿飒爽地走进射阳中学体育馆,为同学们带来《心有凌云志,手可摘星辰》太空之旅主题演讲。

“人类探索的内驱动力,首先是好奇,其次就是勇敢。”“我的一切机会、机遇,都是我们祖国的发展、事业的进步、时代的繁荣赋予的……”讲座中,王亚平老师“金句”频出,听得同学们热血沸腾。航天员的日常训练中,令夏银希同学印象最深刻的是离心机训练。在这个设备中,航天员要承受相当于自身体重八倍的重力加速度,如果一个人体重100斤,就要承受800斤的压力。

活动中,殷越作为学生代表,向王亚平老师赠送了学校蔡贵东老师创作的《航天英雄》画作。这幅作品根据王亚平两次执行神舟载人飞行任务的经历而创作,画面由王亚平的肖像和浩瀚的宇宙构成。手捧沉甸甸的画框站在王亚平老师身边,殷越既激动又紧张,“王亚平老师看我双手捧画,便亲切地将话筒递到了我的嘴边,看到她用温柔的眼神注视着我、欣赏着我们的画,我也不那么紧张了。”

殷越向王亚平老师表达了全校师生对航天英雄的敬意和对她的喜爱。“从军营到太空,从蓝天到星海,王亚平老师用自己的经历证明了女性在航天领域也大有可为。她是我们女生的骄傲,也让我们勇于许自己一个‘热辣滚烫’的青春!”

“希望你们都能够敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,最终摘取属于自己的那颗最闪亮的星!”“追星”成功的同学们,将王亚平老师的寄语作为追梦路上的“加油棒”,更加明确了今后努力奔跑的方向。

“糖果车站”,很“甜”很温暖

本报记者 张玫莹

“前方到站,珠江路糖果车站……”周末,南京市第十三中学锁金分校初二(2)班黄何松和爸妈乘坐南京地铁一号线,前往珠江路买电脑。临近珠江路站时,广播中“糖果车站”的报站引起了黄何松的兴趣:珠江路地铁站附近并没有大型糖果售卖市场,为什么要叫“糖果车站”呢?

走进珠江路地铁站,最先映入眼帘的就是由地铁轨道造型勾勒成的爱心宣传标志,标志上“糖果车站 关爱很甜”的标语既可爱又醒目,描绘着水果糖、棒棒糖、巧克力等糖果的宣传画,装饰着站内的墙壁立柱、站台楼梯、闸机门,让人仿佛置身于梦幻童真的糖果世界,这让寻访小队的小伙子们直呼:“甜化啦!”

身边的文明风景

通过采访地铁站工作人员,李俊宇了解到“糖果车站”的名字源于一个暖心的小故事:2007年的一天,一对夫妻带着患病的孩子到南京市儿童医院治病后,来到珠江路地铁站乘地铁返程。在地铁站里,孩子哭着说想吃糖,这让囊中羞涩的父母很为难。

受到“糖果车站”甜蜜、温馨的人文关怀的感化,队员们自发做起了志愿者,帮助地铁站工作人员为外地游客指路,并向他们介绍“糖果车站”的由来。黄何松说:“南京地铁‘驰载人、身心直达’的品牌理念,是一张亮丽的城市名片,展现了南京这座博爱之都的情怀。



王亚平与射中学子亲切交流。



无锡市扬名街道校外教育辅导站:

“小管理员”学补书

本报讯 11月25日,无锡市梁溪区扬名街道校外教育辅导站联合扬名文创图书馆开展“小小职业·大大梦想——我是小小图书管理员”职业体验活动。

号到如何挑选适合自己的书籍,对同学们进行了详细的指导。随后,同学们还在工作人员的带领下,体验了图书分类、整理书架、借阅登记等图书馆的日常工作。

江苏师范大学附属学校:

“小航天员”学飞行

本报讯 11月27日,江苏师范大学附属学校的学生代表走进江苏蓝容融航空航天训练输送基地,开展国防教育活动。

空航天史上的杰出人物。在模拟飞行体验室,同学们在电脑前进行了模拟飞行训练。本次活动增强了同学们的民族自豪感,并在他们的心中种下了热爱科学、探索科学的种子。

对《天》的说文解字

无锡市东林中学 庞语纶

在无锡市梁溪区公园多寿楼,有一处红色旧址——中共无锡第一党支部旧址,它是江苏省级和无锡市级党史教育基地,是红色教育实践课堂的重要现场教学点。

走进第一党支部旧址,首先映入眼帘的是“不忘初心,牢记使命,终身坚守入党誓词”这一条鲜红的条幅。条幅上的每一个字都散发着信仰的力量,显得格外庄严。

移步向前,我瞻仰了无锡总工会第一任领袖——秦起烈士的铜像。秦起1924年入党,入党后负责

工人运动。当时工人的生活极其困苦,每天工作十二三个小时,工资难以糊口不算,还经常遭到资本家、工头的凌辱、打骂,甚至随时都可能被解雇。由于没有正确的领导,工人群众的自发斗争均以失败告终。后来,秦起通过创办工人夜校等途径在工人中宣传马列主义和党的主张,他以“天”字解释,“天字上半部是工字,下半部是人字。工人团结起来,力量就有天一样大。”

站在无锡第一面国旗升旗处,我抬头仰望五星红旗,只见它迎风招展,诉说着革命的历史,也映照出新时代人民的好日子。



红领广播